



# 变鸡肋为宝贝

## 家居畸零空间巧利用

专刊记者 李媛媛

### 量身定方案

烟台科瑞装饰盛唐高端工作室首席设计师周维波认为,好的设计师就是要用设计去改善空间的缺陷,追求对空间的完美利用。对于“鸡肋”空间的改造,也应当量身打造方案。比如一些面积小的人户玄关、狭长型的过道,其空间并不宽裕,因此大可以选择小而实用的家具,多功能穿鞋凳,瘦长型的边柜、鞋柜,放在别的地方可能显得突兀,但是在这样的空间里反倒相得益彰。

### 错觉也美丽

相信很多读者都看过类似的图片:同样长度的两条线段,水平、竖直地放置时会觉得它们长度不同。视觉错觉现象在生活中非常广泛,巧妙地利用一些错觉小技巧,就可以改变整个空间的感觉。北京业之峰装饰烟台分公司首席设计师石程建议,在畸零空间处理上可以大胆运用视觉错觉。比如,可以在不规则房顶或者空间绘制一些图案或者订制柜体,通过这些线条的走向来改变原来空间的视觉效果。

### 创意显神奇

创意在设计中总是格外重要,在畸零空间的处理上,创意也是非常重要的。广东三星装饰烟台分公司首席设计师徐敏睿建议,业主可以合理利用创意家居产品,来实现调节视觉效果,充分利用空间的目的。例如,当橱柜末端多出一段距离时,可以在此处做个开放的架子,这样不但美观,还可以用来放一些装饰物,橱柜边缘的柱子上面雕刻上木纹,为橱柜增添了精致的感觉。

即使经过反复推敲和精密的设计,交到手中的房子也难免有些小小的遗憾:阁楼的不规则房顶显得突兀,厨房边上的狭窄过道放不了大家具,卧室的房型走向是狭长型的难以规划家具摆放……面对这些畸形、零散的空间和角落,你是否也会束手无策?来听听烟台的设计师们是怎么给您支招的吧?

### 舍弃也是得

广东星艺装饰烟台分公司主任设计师邓杰则认为,在畸零空间处理方面,舍弃也是一种获得,留白也是一种美。一些斜房顶完全可以用后期施工改成规则的房顶,效果反而更好。而一些不规则空间则完全可以闲置不用,做个展示墙或者过渡区也是很好的利用方式。



▲其实“鸡肋”空间也可以大有作为。

### 设计之星 第24期

### 烟台轻舟装饰刘倩含

# 简欧风娓娓道来

有人说,家装设计师是把家居的原始空间,通过物质与精神两种世界的再创造,从而塑造出新的、更适宜业主居住的空间环境的一种职业,作为整个家庭装修的实际指挥者,其素养对家装质量起到了至关重要的作用。“设计之星”为您介绍烟台优秀家装设计师。

设计之星推荐与咨询热线: 0531-6905575。

**个人简历:**毕业于长春大学,从业7年,现任烟台轻舟装饰主任设计师。在烟台作品涉及世茂海湾1号、中天·盛世观澜、山语世家等多家楼盘。

**设计格言:**设计以人为本,创造功能合理、舒适优美的空间,提升精神生活需要。

**设计专长:**混搭风。

**作品档案:**世茂海湾1号,四室两厅,280平方米。

**作品说明:**业主40岁左右,房屋供夫妻二人居住。业主要求生活品质,注重生活质量,喜欢欧式家具,在找到设计师前就已经购买了欧式家具。设计师为业主量身设计了这套简欧风格的方案。整套方案中大量运用壁纸、仿大理石瓷砖、欧式护墙板来进行搭配组合,构建简欧空间。

设计方案充分运用欧式元素,注重从颜色搭配。吊顶处理十分用心,用金色覆盖了造型区域,与灯具、墙面装饰和家具相呼应。餐厅隔断用了白色的罗马柱加花格的组合,隔断墙体下半部分则是金色的矩形格,很有特色。客厅宽敞,非常适合放置业主的欧式家具,家具的颜色厚重且浑然一体,显得沉稳大气。(李媛媛 整理)



▲本周设计之星:烟台轻舟装饰主任设计师刘倩含

▼客厅的设计与业主自己购置的家具搭配融洽。

▼餐厅的隔断别具一格。



### 家居充电站 利用畸零空间 优化居家收纳

不管是多大的户型,家中总会有些难以利用好的畸零空间,因此装修时一定要学会巧妙利用小空间,来扩容家的收纳量。

#### 门口玄关

论收纳,第一就是进门处的玄关。虽然它的空间不大,却是人们对家的第一印象。想拥有完备的收纳功能,秘诀就是利用墙面。墙上的粘钩、衣帽架等帮你完成扩容,而下方储物搁架则可以收容一些常用的零碎小物品。可移动式家具能增加收纳时的便利性,带有滚轮的活动收纳篮以及可自由搭配的收纳小用具,展示了最大程度的便利,毕竟狭小的玄关最需要的就是方便。

#### 餐厨空间

橱柜、家电、餐具,厨房里的各类用具可一样也不能少。如何才能拾起畸零空间,而又适度考虑到小厨房的整体美感,成了小户型厨房的打造关键。透明玻璃材质的置物架可以增加厨房的空间感,相比材质厚重的吊柜,带有通透感的小吊柜显得轻盈且灵活,并可以根据自己的需求安装在厨房中。

#### 小卫浴间

卫浴间的死角面积一般比较隐蔽和狭小,如果不是仔细地搜寻,你无法想象眼皮子底下居然隐藏着如此多的空间死角。盥洗区上部分选用箱型镜柜,除了有实质的功能外,里面还能收纳各类洗浴用品。洗面盆下方的空间自然也不容忽视,洗面盆嵌于柜体的款式收纳效果最为理想,柜体具有分割层板设计,同时还具有隐藏管线的作用。

#### 楼梯周边

不管利用与否,楼梯始终会在家中占据一定的空间。显然,作为开拓收纳的新渠道,楼梯空间显得再合适不过了。因为其高度有限,楼梯下方的空间可能并不好利用。不过一个餐厨操作台正好乐意弥补这样的缺陷。利用开放式的搁架来占据楼梯下方空间的宽度,就完全不会再有对不规则空间的种种顾虑,一块让人头疼的地方完美地被餐厨操作台完全填满。

#### 工作桌面

相对于客厅、卧室等空间来说,工作区的收纳则更具有针对性,资料及办公用品就是我们需克服的家居收纳难关。把所有的收据都塞进一个固定的文件夹里,并像整理档案一般用标签区分不同类别,比如医疗、交通、工作、旅游、杂类等,整齐的码在一起后,这样查找起来则会更加方便。接线板上满满全是插头,却总是分不清哪个插头连的是哪个设备,真是让人头痛。买个电线分离器,用固定的卡座分类标记出相应的设备名称,放置在工作台面上,忙中也不会再出错。(倪柯)

### 风格汇

# 创意突破空间局限

不管怎么收拾,总觉得很杂乱、拥挤,宅在家的坏心情也无影无踪。其实,方法是人想出来的。

细长窄小的厨房,转身都极为不方便,何不把墙去掉?原来墙的位置还可以摆放一个长条餐桌,做饭的时候,拉下厨房专用帘隔开所有的油烟,打开帘子,便成为一个开放的空间,不仅视觉宽敞,用餐时,厨房的走道空间也会摆放餐椅,空间规划更合理。

家中书房除了白天看书工作,夜晚常常还兼具客房的作用。可是摆放一张大床在书房似乎也不太合适,不如把地面抬高,把大床藏在地台下面,小小的踏步之上,地面依然是地面,当你需要的时候,大床就像变魔术般从下面滑出,可以当作沙发,也可以当作临时的卧床。

需要办公的时候,滑柜床往电脑桌前推动,就代替了电脑椅,需要看电视的时候,把靠垫放到背后就是沙发。为家具安装滑轮,这是增加它的功能的有效方法。小件家具安装滑轮之后,就可以自由组合推动,衍生出更多的功能。

对于面积不大的儿童房,想要盛放孩子的衣物,又要给孩子一个专属的学习环境,就可以考虑向上发展。同样的面积,把小床架高后,下面就可以放小衣柜和书桌。楼梯可以采用积木式的方块储物盒,能收纳小朋友的玩具,同时也可以随意移动,给孩子带来更多乐趣。



①去掉厨房的墙



②摆在客厅的床



③床兼做电脑椅



④储物盒楼梯

